
OBČASNÍK 2025 

Milí spoluobčané, 

po delší době vzniklo toto nové číslo Občasníku. Protože se blíží konec roku, 

napadlo nás bilancovat Plán rozvoje obce v období  2024- 2026 a -m Vás 

seznámit s ukončenými akcemi, ale také s vizí na příš- rok a rozvojem obce 

v dalších letech.  

Postupně Vás provedeme jednotlivými body a seznámíme s jejich plněním.  

Bod č. 1  Rekonstrukce a opravy místních komunikací a zpevněných ploch  

Byly navrženy opravy komunikací kolem pana Hadače k dětskému hřiš7, od 

pana Sršně k Jánským,  komunikace k Leichtom. Tyto cesty si zasluhují opravu, 

ale rozestavěnost domů, k nimž přijíždí těžká technika, odsouvá jejich opravy až 

po dokončení staveb. Proto na rekonstrukci pro příš- rok je navržena 

komunikace ze Studeného do Sobkovic na p. č. 349. Na tuto opravu budeme 

žádat o dotaci z Programu obnovy venkova na rok 2026. Pokud ji obdržíme, 

přibližně 150 000,- Kč obci  uhradí Pardubický kraj.  

Nefunkčním stavebním zákonem bylo 2x odloženo zhotovení zpevněné plochy 

pro parkování před Podskalákem. Ale konec dobrý, všechno dobré – dnes je 

parkoviště zkolaudováno a i podle Vašich prvních reakcí, se líbí. Na jaře dojde 

k zatravnění a konečné úpravě prostranství. Pokusíme se ještě letos zabudovat 

nástěnku, aby informovanost občanů byla zajištěna i -mto způsobem.  

Odkupem 1/10 asfaltové plochy před Podskalákem se nám podařilo dořešit 

majetkové nesrovnalos7. Nyní je zajištěn přístup k rodinným domům, 

k Podskaláku, sběrnému dvoru a hasičské nádrži po obecní komunikaci. Další 

pozemkové úpravy mimo území obce zajišťuje Státní pozemkový úřad.  V lednu 

2026 bude zveřejněna první verze polohového uspořádání jednotlivých 

účastníků do schváleného plánu společných zařízení. 

Bod č. 2  Kulturní zařízení  

Spolkovou a kulturní činnost a činnost knihovny podporuje obec každoročními 

příspěvky z rozpočtu obce. Do knihovny se pořizují nové knihy.  

Velkou akcí byly stavební úpravy objektu č. p. 55 Podskalák. Nová střecha,  

zateplení a fasáda, elektrický rozvaděč s novým odběrným místem pro budovu 

sběrného dvora a sportoviště, hromosvod a zastřešení terasy dodalo 

provozovně příjemný vzhled. Kolaudace proběhla v prosinci 2024. Zastřešená 

terasa umožnila konat akce i v chladném počasí. Naposledy tam dě7 vyráběly 

ozdobné stromečky a psaly přáníčka při rozsvěcení letošního vánočního 

stromku. 



Kulturní dům také prošel rekonstrukcí, zejména kuchyň a bývalá uhelna. 

V uhelně se vyskytla dřevomorka, proto byly zdi otlučeny, provedeno chemické 

ošetření, zdi znovu omítnuty a vymalovány, položena nová dlažba.  Z programu 

obnovy venkova na rok 2025 byla použita dotace na rekonstrukci kuchyně 

včetně vybavení. Pořídil se nový konvektomat, myčka na nádobí, nerezové stoly 

na nádobí, lednice, nainstalovalo se nové odsávání nad stávající pánví a kamny.  

Kuchyň s výčepem je propojena „podávacím okýnkem“. Jídelna, kuchyň, výčep a 

chodba byly vymalovány. Také byla zkontrolována střecha,  aby nezatékalo, 

opraveny svody a koryta.  

Bod č. 3  Sportovní zařízení a dětská hřiště 

S -mto bodem jsme se vypořádali následovně:  

- fotbalové hřiště je zaseto a zabudovány branky, v příš-m roce se nakoupí 

další vybavení (např. lajnovačka, rohové praporky apod. dle domluvy se 

spolky) 

- dětská  hřiště jsou dle revizních zpráv v pořádku, ale brzy budou některé 

prvky dosluhovat. Budeme rádi, pokud nám navrhnete nové prvky, které 

by tyto prostory oboha7ly. 

- údržbu tenisového kurtu provádí 1x za dva roky odborná firma, průběžně 

kurt a ostatní sportovní plochy se udržují „svépomocí“ 

- na činnost spolků, na sportovní a kulturní akce je pamatováno v rozpočtu 

obce 

- zastřešení na dolním hřiš7 se za-m neřešilo. Prosíme o Vaše nápady, jak 

by mohlo vypadat, aby to ladilo s okolím a Vám tam bylo příjemně.  

Bod č. 4  Požární ochrana  

Po dokončení pozemkových úprav se rozhodneme, jak bude požární nádrž a 

příjezdová cesta řešena. Na rekonstrukce bývají vyhlášeny dotace, o které 

můžeme žádat až po dořešení majetkových vztahů. V současnos7  je o 

sportoviště pro hasiče, čistotu vody v požární nádrži postaráno, přesvědčili 

jste se o tom hlavně v letních měsících. 

Bod č. 5  Hřbitovy, kaple a malé památky  

Byla opravena a natřena hřbitovní zeď u kaple Bořitov, na kterou jsme 

obdrželi dotaci z Ministerstva zemědělství.  V kapli na několika místech 

opadávala omítka,  proto došlo k otlučení celého obvodu  do výšky asi 40 cm 

od země. Přitom se zjis7lo, že dřevěný sloup „pod kruchtou“ je v dolní čás7 

vyhnilý. Poškozená část byla nahrazena novým sloupem. Pro vytápění lavic 

došlo k výměně elektroinstalace. Také vchodové dveře, přestože se 

udržovaly, prošly opravou. Aby byly alespoň trochu chráněny před nepřízní 



počasí a nezatékalo do kaple, bude v lednu 2026 nad vchodem nainstalovaná 

stříška.  Aby voda nevsakovala u oken do zdí, byly připevněny nové parapety, 

které tam dosud nebyly. Úpravu prostranství před kaplí chceme řešit na jaře 

2026. 

Obec přispěla na opravu střechy, nového hromosvodu a svodů kostela ve 

Studeném Římskokatolické farnos7 Nekoř. Do budoucna bude nutné řešit 

výměnu okem. 

 

Bod č. 6  Veřejná zeleň  

Možná nevíte, že stromy byly už v dávné době považovány za posvátné 

symboly života, plodnos7 a ochrany. Během zimního slunovratu  se zdobily 

větve zelených stromů, aby připomínaly návrat světla a života. Vážíme si 

stromů, proto ukládáme občanům i Správě a údržbě silnic náhradní výsadbu 

za každý  pokácený  strom. 

Bod č. 7  Veřejné osvětlení   

V případě poruch se snažíme v co nejkratší době zajis7t opravu. Z Vaší strany 

můžete přispět ořezáním větví nebo  popínavých rostlin k zamezení zkratů na 

el. vedení a -m předcházet poruchám. 

Bod č. 8  Vodní hospodářství  

V horním lese byl zhotoven průzkumný vrt v hloubce 120 m. Doporučený 

průměrný odběr z vrtu ST-3 činí maximálně 0,6 l/s. Mikrobiologicky je voda 

závadná patrně z důvodu nedostatečné dezinfekce a odkalení průzkumného 

vrtu při čerpací zkoušce. Tento stav je u nově zhotovených vrtů normální a 

lze jej upravit dezinfekcí vrtu. Objemová ak7vita radonu je zvýšená, s 

hodnotou 152 Bq/l převyšuje referenční úroveň. Objemové ak7vity α a β 

nepřevyšují požadavky normy SUJB na pitnou vodu. Voda nevykazuje 

znečištění pes7cidními látkami V současnos7 jednáme s majiteli pozemků, 

přes které je naplánováno připojení k úpravně vody u vrtu ST2. Na vodárně v 

Bořitvě (vrt ST1) byla opravena střecha, provedeno zateplení.  Provádí se 

pravidelné odkalování, případné poruchy se snažíme odstranit co nejdříve.  

Bod č. 9  Územní plán 

Poslední změna územního plánu se týkala novostavby budovy Lesů ČR. Dále 

obec žádala na jaře 2024 o zúžení koridoru pro přeložku silnice č. 11 přes 

Faltusův kopec, aby koridor nezasahoval do zastavěného území obce. To se 

sice netýká územního plánu, ale pro rozvoj obce je tato změna zásadní. 

V dubnu letošního roku  došlo na Pardubickém kraji ke schválení Zprávy o 



uplatňování ZÚR PK 2025  V této zprávě bylo současně i rozhodnuto, že bude 

pořízena změna Zásad územního rozvoje PK č. 5. Pardubický kraj vyhodno7l 

na náš podnět - šíře koridoru D28 – přeložka silnice I/11, úsek Šedivec–

Lichkov, zúžení ze 400 m na 200 m s využi-m zpřesnění koridoru v územních 

plánech  dotčených obcí. Do doby vydání aktualizace ZÚR č. 5 PK, nelze v ÚP 

obce Studené  rozhodovat o změnách v území v koridoru. 

Bod č. 10  Kulturní a společenské akce, nový web obce 

Tento bod navazuje na bod č. 2 Kulturní zařízení. Máme zájem, aby zařízení 

byla co nejvíce využívána, proto obec podporuje akce spolků bezplatným 

pronájmem kulturního domu. Vítání občánků, posezení s důchodci, přání 

k významným životním jubileum, pouťové posezení nebo rozsvícení 

vánočního stromku jsou z Vaší strany přijímány kladně, budou se tedy konat i 

nadále. Mikulášsko-čertovská návštěva dopadla pro naši obec dobře, proto 

počet 191 trvale hlášených obyvatel v obci zůstal nezměněn. Pokud si 

budete ch-t své domovy rozzářit Betlémským světlem, přijďte 23. 12. 2025 

v 17.00 do kaple na Bořitavě. Místní sbor Vám zazpívá několik vánočních 

koled.          

Velké poděkování patří hasičům za uspořádání oslav 100 let od založení 

Sboru dobrovolných hasičů ve Studeném. Dále poděkování patří všem, kteří 

se podíleli na organizování i jiných kulturních a sportovních akcí a -m,  

zviditelnili naši obec v okolí.  

Další změnou si musel projít náš obecní web.  Byl již zastaralý, mnohé 

moderní funkce do něj již nešly vkládat.  Bylo potřeba kompletně vše 

předělat do nového systému, který již podporuje novější PHP. 

Bod č. 11  Bezpečnost silničního provozu 

Bylo jednáno s dopravním inspektorátem v Ús- nad Orlicí. Z naší strany byly 

navrženy radary, měření rychlos7 městskou policii nebo vybudovat chodníky. 

Doporučili nám vybudování chodníků a poznamenali, že pokud lidi nezačnou 

dodržovat pravidla, bude stejně vše marné.  

Bod č. 12  Skladové prostory 

Obecní úřad, zázemí hasičů, odpadové hospodářství, zázemí pro spolkovou – 

zájmovou činnost, prostory pro zařízení k údržbě obce – to jsou prostory a 

zařízení, které obec potřebuje, obhospodařuje a musí udržovat. 

Zamýšleli jsme se i nad -m, že jsou situovány v různých částech obce, nad 

jejich nákladovos-, údržbou a rozvojem. 



Dosud užíváme historicky dané objekty (obecní úřad, hasičskou zbrojnici a 

„slepičárnu“ s garáží, „klubovnou“, sběrnou místnos- a prostorem pro 

odkládání komunálního odpadu). Vše tak nějak slouží svému účelu, ale nedá 

se říci, že by to  bylo plně vyhovující. A právě roztříštěnost, dosluhující stav, 

náklady na údržbu a provoz a pohled do budoucna nás vedly k myšlence 

oslovit architekty pro zpracování návrhu nového centra obce.  

Rámcové zadání znělo: co nejvíce využít obecní pozemek, vyřešit 

roztříštěnost prostor potřebných k provozu obce a zájmových spolků a 

umístěním posílit neformální střed obce u Podskaláku. Jako potřebnou jsme 

vnímali možnost budování objektu (objektů) postupně. 

Vzniklá studie byla veřejnos7 představena architekty na schůzce 29.10.2025 v 

Podskaláku. 

Nový objekt je navržen do prostoru bývalé „slepičárny“, ve které se nyní 

nachází sklad obecní techniky a klubovna SKS.  

Pohledově i funkčně by byl objekt větší a dělen na tři čás7: 

– vzadu prostorná hasičárna s potřebným zázemím. Její suterén je navrhován 

jako garáž obecní techniky (sekačka, traktůrek,….) a je sem přemístěna již 

nevyhovující sběrná místnost z čela současné „slepičárny“. Souběžně by 

došlo k úpravě plochy kontejnerů pro odkládání komunálního odpadu. 

- v přízemí přední čás7 budovy je uvažován OÚ, knihovna a potřebné zázemí 

(WC, sprcha, kuchyňka,…). V podkroví se nachází prostor pro případnou 

vestavbu a využi- dle aktuálních potřeb. 

- propojením těchto čás- by pak byla víceúčelová klubovna – společenská či 

jednací místnost i místo pro vystavení historické stříkačky, dále místnost pro 

případné komerční využi- dle vašich návrhů. A venku přilehlý prostor pro 

venkovní akce. 

Z funkčního hlediska by se nabízelo řešit etapově hasičárnu spolu s 

odpadovým hospodářstvím, následně přední a středovou část – ale je jasné, 

že nas-něné řešení je běh na dlouhou trať. a že to bude případně řešit až 

další zastupitelstvo dle možnos-, chu7 a odvahy. 

Nas-něné řešení není neměnné, před samotnou realizací musí dojít k 

vypracování konkrétního projektu a tam dochází k finálnímu prostorovému 

řešení viz. příloha. Považujeme ale za potřebné mít směr rozvoje obce, aby 

bylo v případě příhodné situace (např. vyhlášení vhodné dotace) na co 

navázat. 



A v souvislos7 s -mto se vyrojí navazující náměty – upravit prostor 

současného obecního úřadu a podkroví nad sálem kulturního domu na byty, 

jak to již bylo kdysi navrhováno?  Uvolnit prostor vedle studeneckého 

hřbitova na parkoviště ke hřbitovu a kulturáku či pro komunikační napojení 

předpokládaných RD pod silnicí? Jistě budete mít i jiné nápady, jak naši obec 

zvelebit a budeme rádi, pokud nám je sdělíte. Někteří jste zastánci oprav a 

udržování, jiní se přikloní k radikálnímu řešení.  Že každou situaci lze řešit 

různě, dočtete se v následujícím krátkém příběhu: 

Velké možnos7 

Firma, která vyrábí boty, poslala svého experta na získávání nových trhů do 

jakési chudé země poblíž rovníku. Několik dní se vůbec nehlásil. Pak 

zatelefonoval na ústředí. Byl celý zdrcený: „To byl naprostý omyl! Obrovská 

chyba byla vůbec sem jezdit. Vyhozené peníze za letenku! Tady vůbec nikdo 

boty nenosí… Okamžitě se vracím!“ A praš7l telefonem. 

Firma to však nevzdala a pro jistotu poslala ještě jednoho specialistu. Hned  

první den, jen co se trochu rozhlédl kolem, nadšeně hlásil: „Úžasné 

možnos7! Představte si, tady ještě boty nemá vůbec nikdo... Takové 

perspek7vy! Všechno může být naše…!!!“  

Víš, že když něco někde za-m ještě vůbec není, je to šance? 

Vážení spoluobčané, záleží nám na Vašich názorech, proto Vás prosíme o 

návrhy a podněty, týkající se rozvoje obce. Připravujeme nový rozpočet, 

v němž chceme Vaše podněty zohlednit. Rozpočet budeme schvalovat 

přibližně začátkem března 2026. Dále Vás prosíme o vyjádření do konce 

ledna 2026 k nové studii. Můžete připomínkovat současnou studii, dát 

podnět, co Vám tam chybí nebo naopak, co Vám připadá zbytečné. U budovy 

kulturního domu je připravena schránka, do níž vhoďte Vaše názory. 

Samozřejmě můžete použít mail, osobní návštěvu zastupitelů,… 

S blížícím se koncem roku Vás ještě chceme seznámit s novým nařízením: 

Zákaz zacházení s pyrotechnickými výrobky 

Zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1, pokud jde o 

jejich odpalování, a dále jejich užívání k provádění ohňostrojných prací nebo 

ohňostrojů, je zakázáno ve vzdálenos7 do 250 m nebo, stanoví-li návod k 

použi- větší bezpečnou vzdálenost, do této vzdálenos7 od 

a) stavby zařízení poskytujícího zdravotní lůžkovou péči, domova pro seniory, 

domova pro osoby se zdravotním pos7žením, domova se zvláštním režimem, 

denního stacionáře, týdenního stacionáře nebo centra denních služeb, 

b) pozemku, na němž je provozován útulek, záchranná stanice, záchranné 



centrum nebo zoologická zahrada, nebo 

c) objektu evidovaného v evidenci hospodářství podle objektů určených k 

chovu evidovaných zvířat vedené podle zákona o zemědělství. 

Zjednodušeně, pro nás to znamená zákaz pyrotechniky téměř v celé obci 

(h_ps://www.studene.cz/omezeni-v-pouzivani-zabavni-pyrotechniky/ ) 

Milí spoluobčané, děkujeme Vám za jakoukoliv pomoc, kterou jste se podíleli 

na chodu obce a přejeme krásné vánoční svátky, v novém roce pevné zdraví, 

dobrou náladu a úsměv ve tváři.  

Naše přání lépe vyjádří básnička: 

Blíží se vánoční svátky a kdekdo se plaší: 

Rychle napsat Ježíškovi a te7čce v Aši,  

Koupit mandle do vánoček, koupit papír balicí, 

Jak zvyk velí, sehnat jmelí, nacpat jídlem lednici. 

Projít šest obchodních domů, napéct metrák cukroví, 

Mít se jenom v umyvadle – vana patří kaprovi. 

Když už máte nervy nadranc z předvánočních zmatků, 

zasypou Vás esemesky přáním klidných svátků. 

 

Klidné Vánoce a celý příš- rok Vám přejí zastupitelé obce Studené. 

 

 


